Citv of San _Antonio

ADDENDUM |

SUBJECT: Invitation for Bids - Annual Contract for Replacement of Broken Glass (IFB 6100005775),
Scheduled to Open: May 1, 2015; Date of Issue: April 6, 2015

FROM: Paul J. Calapa, Procurement Administrator

DATE: April 29, 2015

THIS NOTICE SHALL SERVE AS ADDENDUM NO. | - TO THE ABOVE REFERENCED INVITATION FOR BID

THE ABOVE MENTIONED FORMAL INVITATION FOR BID IS HEREBY AMENDED AS FOLLOWS:

1. THE SUBMISSION DATE IS HEREBY EXTENDED TO MAY 8, 2015; 2:00PM CENTRAL TIME.

2. Section 005 — Supplemental Terms and Conditions,; add paragraph:

Bid Bond.

Contractor must submit a bid bond, in a form acceptable to City, made payable to the City of San Antonio,
executed by a corporate surety acceptable to City who is licensed pursuant to the Texas Insurance Code and
flisted on the United States Department of the Treasury’s Listing of Approved Sureties (Dept Circular 570) in the
amount of $500. The Bid Bond shall be valid for 120 days following the deadline for submission of bids. The Bid
Bond must be accompanied by an original signed and notarized Power-of-Attorney bearing the seal of the
issuing surety company and reflecting that the signatory to the bond is a designated Attorney-in-Fact. If Bidder
is not selected, City will not collect on the bond, but will keep the original document pursuant to the Local
Government Records Act and applicable" retention schedule. Any bids received without a Bid Bond will be
disqualified.

For hard copy bids, the bid bond must accompany the bid. For electronic submissions, Bidder must provide the
original bid bond to the City Clerk prior to bid opening in accordance with the instructions for hard copy
submissions.

Payment Bond.

ontractor shail provide a payment bond as security for all persons suppiying labor and materiai in the
performance of this contract. Said bond shall be executed by a corporate surety acceptable to City, licensed
pursuant to the Texas Insurance Code and listed on the United States Department of Treasury’s Listing of

Approved Sureties (Dept. Circular 570} in the full amount of the contract price. If this is an annual contract with
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estimated quantities, the bond shall be in the amount of the estimated contract price for a one year period. Said
bond must be in a form acceptable to City. Said bond must have attached thereto a Power of Attorney as
evidence of the authority of the person executing the bond to bind the surety. This bond must be furnished in
compliance with the statutory requirements of the Texas Government Code, chapter 2253 and the Texas
Property Code, chapter 53. This bond must be executed and delivered to City prior to commencement of work
under this contract.

Performance Bond.

Contractor shall provide a performance bond made payable to the City of San Antonio, executed by a corporate
surety acceptable to City who is licensed pursuant to the Texas Insurance Code and listed on the United States
Department of Treasury’s Listing of Approved Sureties (Dept. Circular 570) in the full amount of the contract
price. If this is an annual contract with estimated quantities, the bond shall be in the amount of the estimated
contract price for a one year period. Said bond must be in a form acceptable to City. Said bond shall further
provide that the surety shall indemnify the obligee for all damages or losses resulting from the principal’s
default. Said bond shall further guarantee the principal’s performance of all terms and obligations under this
contract. Said bond must have attached thereto a Power of Attorney as evidence of the authority of the person
executing the bond to bind the surety. This bond must be furnished in compliance with the statutory
requirements of the Texas Government Code, chapter 2253. This bond must be executed and delivered to City
prior to commencement of work under this contract.

Add: Attachment K — Small Business Office 04-16-15 Pre-Submittal Conference Presentation. Posted as a separate
document.

QUESTIONS SUBMITTED IN ACCORDANCE WITH SECTION 003, PRE-SUBMITTAL CONFERENCE:

On April 16, 2015, the City of San Antonio hosted a Pre-Submittal Conference to provide information and
clarification for Annual Contract for Broken Glass. Below is a list of questions that were asked at the pre-submittal
conference and Smali Business Economic Development Advocacy (SBEDA) Presentation. The City’s official
response fo questions asked is as follows:

Question 1: Will you accept just a window film bid or does it have to be for everything?

Response: Refer to Section 003 — Instructions for Bidders, Evaluation and Award of Contract.

Question 2: Since we only install window film, can 1 just provide that quote?

Response: Refer to Section 003 - Instructions for Bidders, Evaluation,s

Paul J

. Galapa
Procur; nt Administrator

Finance Department — Procurement Division
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